
 

 

令和４年度 上野小学校 学校評価まとめ 

１ 自己評価 

（１）保護者アンケートより 

【Ａ…そう思う Ｂ…ややそう思う Ｃ…そうは思わない Ｄ…わからない】 

・お子さんは楽しく学校生活を送っていますか。                Ａ 72% Ｂ 28% 

・お子さんは他人を思いやる心や素直さなどが育っていますか。  Ａ 62% Ｂ 36% Ｃ 2% 

・お子さんは基本的な生活習慣が身についていると思いますか。   A 32%  B 58%  C 6%  D 4% 

・お子さんは自分から進んで色々なことにチャレンジしようとしていますか。 A 32%  B 51%  C 13% D 4% 

・お子さんは基礎学力がついていると思いますか。               A 41%  B 55%  C 2%  D 2% 

・お子さんは友だちとよく遊んでいますか。                    A 66%  B 28%  C 6%  

・学校は新型コロナ感染症対策に配慮して教育活動を行っていますか。A 64%   B 28%       D 8% 

・学校はお子さんの様子に応じてきめ細やかな指導を行っていますか。A 58%  B 30%  C 6%  D 6% 

・学校は人権を大切にする教育を進めていますか。               A 60%  B 28%  C 4%  D 8% 

・学校はたより・HPなどで教育方針をわかりやすく伝えていますか。 A 72%  B 19%  C 4%  D 5% 

・学校は保護者と連携のとれた教育活動をしていますか。         A 42%  B 48%  C 5%  D 5% 

・学校は子どもたちの健康安全について配慮していますか。      A 70%  B 25%  C 5% 

 

ほとんどの項目について肯定的な回答（Ａ＋Ｂ）の割合が８５％以上を占めているが、「基本的な生活

習慣」「チャレンジ精神」「基礎学力」「保護者との連携」についてはＡの割合が低く、今後改善していか

なければいけない課題となっている。自由記述については、肯定的な内容が大部分を占めており、本校

の教育に対し、ご理解をいただいていることがうかがえる。 

 

（２）児童アンケートより 

高学年（４～６年） 

【Ａ…よくあてはまる Ｂ…あてはまる Ｃ…どちらともいえない Ｄ…あまりあてはまらない E…まったくあてはまらない】 

・学校は楽しい。                          Ａ 47%  Ｂ 32% C 9%    D 4% E 7% 

・遠足などの学校行事は楽しい。            Ａ 70%  Ｂ 11%  Ｃ 9%   D 9%  

・授業は分かりやすく楽しい。              A 49%   B 32%   C 15%  D 4% 

・授業ではしっかりと考えたり発表したりしている。 A 28%   B 41%   C 19%  D 7%  E 4% 

・気持ちのよい朝のあいさつや返事などをしている。 A 47%   B 43%   C 9%   

・学校のきまりや児童会で決めたことは守っている。 A 51%   B 47%   C 2%  

・こまった時に、相談できる友だちがいる。    A 62%   B 24%   C 4%   D 4%  E 5% 

・クラスで自分の思いや気持ちが言える。     A 34%   B 43%   C 8%   D 8%  E 7% 

・家で、学校のことを話す。                A 47%   B 25%   C 7%   D 9%  E 11% 

 

 



 

 

低学年（１～３年） 

【Ａ…よくあてはまる Ｂ…あてはまる Ｃ…あまりあてはまらない 】 

・学校は楽しい。                          Ａ 53% Ｂ 44% C 2%  

・遠足などの学校行事は楽しい。            Ａ 76% Ｂ 20%  Ｃ 4%  

・授業は分かりやすく楽しい。              A 58%  B 40%   C 2％ 

・授業ではしっかりと考えたり発表したりしている。  A 57%  B 33%  C 9%  

・気持ちのよい朝のあいさつや返事などをしている。 A 67%  B 31%  C 2%   

・学校のきまりや児童会で決めたことは守っている。 A 60%  B 38%  C 2%  

・こまった時に、相談できる友だちがいる。    A 62%  B 24%  C13%  

・クラスで自分の思いや気持ちが言える。     A 51%  B 40%  C 9%  

・家で、学校のことを話す。                A 64%  B 22%  C 13% 

 

ほとんどの項目について肯定的な回答（Ａ＋Ｂ）の割合が８０％以上を占めており、子どもたちは良

好な学校生活が送れていることがうかがえる。しかし、「授業ではしっかりと考えたり発表したりして

いる」や「クラスで自分の思いや気持ちが言える」の肯定的回答（特にＡの割合）が全体から比べると

やや低くなっており、特に高学年でその傾向が強くなっている。今後ともみんなが楽しくわかりやすい

授業を進めるとともに、授業中は積極的に発表でき、何でも話せる雰囲気のある学級づくりを目指して

いきたい。また、あいさつや学校のルールに関しても、もっとＡの割合が増えるよう取組を進めていき

たい。 

 

（３）教職員自己評価  

 ①学力向上 

  ＊だれでもわかる授業づくりを目標に職員が一丸となって取り組めたと思う。 

＊一人ひとり丁寧に指導ができているが学力がついていかない子がいることが課題。 

＊学力が低位の子に対する継続した取り組みが必要だと感じている。 

＊ICTについて教員が指導方法を模索し工夫をして活用することができた。おかげで児童も楽

しく学習することができていたと思う。 

＊授業規律がよくできており、進んで発表をする子も多い。 

＊聴く力、話す力をもっとつけさせたい。 

＊学力調査やスタディーチェック、ＣＲＴの結果を有効に活用し次に活かしたい。 

＊来年度は学力向上のため教科担任制を効果的に進めていきたい。 

 

  ②学校生活 

＊コロナ禍ということで、全校で集まることは難しかったが、異学年で遊んだり、合同授業をお

こなったり、ZOOM集会等でも交流し異学年交流がよく出来ていた。 

＊コロナの感染予防対策について子どもたちはしっかりと意識をして行動できていた。 

＊児童会や縦割り班活動と通じリーダーを中心に様々な楽しいイベントを企画し、実行すること

ができた。 

＊生徒指導の先生から集会や下校時に大切なことを子どもたちに伝えていただけて良かった。 

＊図書支援員のおかげで、学校図書館を充実させていただいている。 



 

 

＊委員会について、子どもの人数も考えながら内容を精選し、委員会のあり方を見直したい。 

＊子どもたちが自分たちで活動につなげていける取り組みを持ちながら、一人一人が活躍できる

場所を作ることで、もっと一人一人を認め合えるようになればと思う。 

 

③学校行事 

＊学校行事はコロナ禍で、出来る範囲のこと考えて実施できて良かったと思う。 

＊運動会や文化祭など昨年度よりコロナの制限も緩和され、従来の形に近づいた。 

＊運動会の片付け等は６年生を中心とし、子ども達が主体的に大人へのお手伝いの呼びかけや、

やりやすいように工夫等をしてくれたため、短時間で作業が終わった。 

＊修学旅行はコロナの影響で東紀州の旅行となったがこの地域の良さを発見できよかった。 

＊入学式や卒業式も制限がだんだん緩和されてよかった。 

＊社会見学は制限が多かったが、来年度はコロナ以前に戻せるよう計画を進めたい。 

 

  ④地域・保護者との連携 

＊ボランティアさんにより見守りがされ、安全に通学ができておりありがたい。 

＊コロナ禍により、学年によって地域学習がなかなかできなかった。そんな中でも地域の方から

の積極的な取組により、ここ数年で全学年が赤井山やゆうすげに関わる学習ができたのが良か

った。 

＊保護者の方とは電話や予定帳等で連絡が密にできてよかったと思う。 

＊保育園との連携を密にし、入学までに身につけておきたいことや発育面で保護者に伝えること

とで、小学校生活をスムーズに始められるとよい。 

＊コロナ禍も収まりつつあるので、次年度は保育園や中学校との交流を進めてもよいと思う。 

＊駐在さんが登下校の見守りに頻繁に来ていただきありがたかった。 

＊コロナのため、交流ができていない施設等があるので、早くできるようになればいいと思う。 

 

  ⑤学校経営 

＊職員会議はみなさんのご協力があり、１時間以内に終わることができている。 

＊会議の時間が勤務時間をすぎることがなかったのが良かった。 

＊勤務時間については目標を立てているが、勤務時間縮減には至っていない。 

＊定時退校日を設定しているが、もっと意識をもって取り組みたい。 

＊頑張って仕事をしてもらっているが、もっと負担が少なくなるようにと思う。 

 

⑥研修 

＊学力保障に向けた研修が充実できてよかった。 

＊見守りたい子の研修では各学年の取組がよくわかりよかった。 

＊指導案が略案ですっきりした形で研究授業ができたので負担が減りよかった。 

＊それぞれの持ち味を発揮したミニ研修が勉強になった。時間も短くて良かった。 

＊ミニ研修会で、皆さんの得意分野のお話が聞けて、とても勉強になった。 

＊他の先生方の授業を見せていただくのは、本当に勉強になった。 

＊校区連絡会の授業研究はオンラインではわかりにくいのでやはり参加型がよい。 

 

 



 

 

２ 学校関係者評価 

１月２８日（土）学校公開日に合わせ、第２回学校評議員会を開催し、加藤幹子さん（主任児童員）、

松野吉子さん（民生児童委員）、市武徳さん（元自治会長）、古布章宏さん（元自治会長）、以上４名の学

校評議員様に参加いただいた。保護者アンケートと児童アンケートの結果や学校生活の様子について校

長より説明をしたあと、評議員の皆さんより授業参観や地域での子どもたちの様子も含め、ご意見やご

感想をいただいた。 

 

＊どの授業もみんな落ち着いた雰囲気で、発表もたくさんできていてよかった。 

＊授業でどのクラスもタブレット端末や電子黒板を使っていて、昔の授業よりとても進歩していると

思った。 

＊アンケートの結果、保護者も児童も肯定的回答の割合が多くよかった。 

＊少数ではあるが、否定的回答もある。学校が楽しくないという子もいるので、みんなが楽しく過ご

せるよう取り組んでほしい。 

＊コロナ禍ではあるが、運動会や文化祭など見に行くことができてよかった。 

＊コロナも緩和され、地域学習もたくさんできるようになってよかった。 

＊朝交通安全の見守りの際、子どもたちはきちんとあいさつをしてくれる。 

＊小規模校なので、一人ひとりの子どもたちに目が行き届いている。 

＊集団登校のときボランティアとして子どもたちを見ていると１年生のときに世話のかかった子ど

もも、上級生になるとすごくしっかりしてきて、成長ぶりに驚かされている。 

＊校長先生が毎朝登校指導に来てくれてありがたい。 

＊登校するとき、立ってくれている安全ボランティアの人に「ありがとうございました」と礼儀正し

く言えていて感心した。 

＊ホームページに情報をたくさん載せていただいているので、学校の様子がよくわかる。 

＊出前授業の様子をケーブルテレビで見た。子どもたちの受け答えが上手で感心した。 


